

# 3000余名护林员全天候巡山巡林

市林业部门抓紧抓实抓严森林防火工作

**衡阳日报讯** (全媒体记者 许珂 通讯员 王楚植) 当前正是森林防火特护期。连日来,市林业部门进一步加强值班值守、巡山巡林、宣传教育和隐患排查,以“五举措”抓紧抓实抓严森林防火各项工作。全市森林防火工作形势整体平稳。

专题调度部署。市林业局及时召开专题会议,认真学习国、省、

市领导对森林防灭火工作的批示精神和全市森林防灭火工作推进视频会议精神,安排部署森林防火工作,并下发了《进一步加强森林防火工作的通知》,采取视频会议的方式,对各县市区热点、火情进行实时调度。

广泛宣传教育。以乡镇(街道)、国有林场和自然保护地为单位,组织

党员、村支两委和护林员,对林区村民开展了全覆盖的森林防火责任状、承诺书签订行动。

强化巡山巡林。组织3000余名护林员开展全天候巡山巡林,延长巡林时间、增加巡林频次,做到“巡到位、查到位、处置到位”。

开展督查暗访。市林业局组成3个督查组下沉到基层一线开展森林防火明

查暗访,各县市区林业主管部门也认真组织开展森林防火督查,确保各项防火措施落到实处。

强化值班值守。市、县两级林业部门严格执行24小时值班和领导带班制度,落实“分级报告”“零报告”和“日报告”制度,确保信息灵通、政令畅通,及时有效处理热点火情。

## 消防宣传进社区 安全知识入民心



**衡阳日报讯** (通讯员 周运动) 根据9月17日全市安全生产紧急电视电话会议精神和市安委办消防安全“导人式”排查专项行动督查部署会议的安排,9月18日上午,市安委办、市应急管理局三个督导组分赴各县市区开展安全生产、消防安全、森林防灭火和抗旱救灾督查,同时安排市应急管理局综合行政执法支队联合宣传部门和蒸湘区应急管理局开展消防安全进社区、进家庭活动。

当天,蒸湘区洪家湾依山美郡小区气氛非常热闹,陆续有200多名小区群众加入宣传活动。宣传咨询展台摆满了安全科普传单、口袋书、纸巾、纸杯等各类宣传资料,宣传队员身着制服,姿容整齐,专注地与前来咨询的小区居民进行交流,深入了解小区安全管理存在的突出矛盾和问题,详细宣讲习近平总书记关于安全防范的重要论述、相关的法律法规和市委、市政府关于人民群众生命财产安全的政策措施,特别是结合当前热点事件深入浅出地讲解了高层建筑防火和逃生等相关安全知识、常识。

依山美郡小区处于城市的边沿地带,居民来源比较广泛,楼层高、入住率高,人员相对集中,特别是附近农村居民较多,物业管理难度较大,居民的安全意识和应对火灾等突发事件的能力比较薄弱,因此是这轮“五进”活动安排的重点之一。

“这个我知道,保护消防设施,保持通道畅通,出门要随手关电、关水,一旦发生火灾不要贪恋财物,不能乘坐电梯,从安全出口尽快逃离火场。”一位姓秦的老龄居民在回答提问时,一口气说了一大套消防安全常识。“秦师傅,您老懂得真多,希望您平时在做好自身安全防范的同时,积极做一个安全宣传志愿者,帮助大家共同提高安全意识和自保互保能力。”“好的,好的。”宣传小分队工作人员和小区居民相谈甚欢,气氛十分融洽。

蒸湘区安委办主任、区应急管理局局长刘平衡一边听取小区居民反映的情况,一边用手机记录下来。“我会认真对待大家提出的宝贵意见和建议,活动之后,我会与相关职能部门共同会商和落实群众关心和面临的一些‘老大难’问题,这也是我们应尽的义务和责任。”刘平衡握着冯老太太的手,态度诚恳地说,“小区标准化建设,主体在居民自觉自愿加强安全防范,关键在物业公司的精细化管理,同心协力保一方平安。”

据介绍,目前全市12个县市区的100多个宣传小分队,正在同步进行安全宣传“五进”活动。

## 集体经济“加速跑” 村美民富换新貌

■文/图 衡阳日报全媒体记者 邹红辉 通讯员 邹健

喜迎二十大

源源不断。

无农不稳。依托特色产业,山村擦亮了优质稻、棉花、油菜、糯稻4张名片。村委会对村土地进行整体流转,全村现有高产双季优质稻产业基地500余亩,年种植优质油菜800亩、水稻1800亩、高产棉花基地300亩、山油茶种植基地300亩。去年引进湖南佩琪农牧有限公司,投资2000万元兴建的现代化万头大型养殖场已进入投产试运行阶段;投资60万元兴建羊肚菌大棚建设基地,桑椹采摘基地年接待游客上万人;此外,山村经济合作社投资60万元兴建的棉花加工厂也于今年9月投入使用。

按照“突出特色、农旅互动、强农强旅”的思路,该村还深度挖掘农耕文化、生态旅游观光潜力,实现“农田变景点、乡村变景区”,做到一景一主题、一景一特色。乡村旅游以“山村度假村”为龙头,打通5公里环村公路,并将沿线油化、亮化、绿化,还自建自来水厂,实现全村100%通自来水。



目前,山村已初步形成集一、二、三产业融合发展的格局,今年集体经济收入可达50万元,全村农户楼房率100%、移动电话入户率99%,实现宽带网络及无线信号全覆盖,五保户、孤寡老人、残疾人生活有保障,城乡居民参保保率、社会养老保险参保率、适龄儿童入学率均达100%。该村先后获得全国综合减灾示范社区、全国森林村庄、湖南省美丽乡村示范村、湖南省综合减灾示范社区等殊荣,现正申请国家级乡村振兴示范村。

保率、社会养老保险参保率、适龄儿童入学率均达100%。该村先后获得全国综合减灾示范社区、全国森林村庄、湖南省美丽乡村示范村、湖南省综合减灾示范社区等殊荣,现正申请国家级乡村振兴示范村。

### 衡山县住建局、质安站开展联合行动 对农村新建住房进行“体检”

**衡阳日报讯** (通讯员 罗方荣 实习生 周继晋) 连日来,衡山县住建局、质安站组织检查组到各乡(镇)开展新建农村住房质量安全检查,做到及时发现问题、及时督促整改,筑牢住房安全“堡垒”。

据悉,本次检查共组织20余名专业技术人员,成立6个检查组分赴12个乡镇(镇),按照对新建农村住房随机抽查不少于新建房屋总量的20%、集中抽查不少于2次的要求开展质量安全隐患检查。检查中,先后抽查新建农村住房120余栋,重点抽查建设程序、建筑材料、按图施工、现场施工质量及安全管理等,对发现的问题均下发了《衡山县农村住房质量安全检查隐患整改通知书》,并及时交由当地政府督促整改。对各乡(镇)如何落实日常巡查和“六到场”制度(即选址踏勘到场、定点放线到场、基坑基槽验收到场、工程重要节点到场、主体结构完工到场、竣工验收到场)、加强农村房屋质量安全监管等工作,检查组现场进行了技术指导。

下阶段,衡山县住建局、质安站将继续严格履行行业监管职责,对本次检查发现的问题隐患的整改情况予以指导和复查,彻底消除质量安全隐患,并将于今年12月份再次开展新建农村住房质量安全抽查。

## 科学调度以需定供按需定量

斜陂堰水库多措并举保障人畜安全饮水及农业灌溉

**衡阳日报讯** (全媒体记者 邹红辉 通讯员 陈曜霞) 晴空万里,干旱持续,衡阳县第一大水库——斜陂堰水库枢纽工程却依旧源源不断地灌溉着衡阳县、石鼓区、蒸湘区3个县区共11个乡镇的11.47万亩农田。

斜陂堰水库枢纽工程位于衡阳县界牌陶瓷工业园南阳村,水库控制集雨面积92.5平方公里,总库容5400万立方米,灌区总干渠长达35.4千

米、支干渠3条共56.3千米,是我市第二大水库、衡阳县第一大水库。自7月12日起,灌区内无有效降雨已超过44天,该水库树立防大旱、抗长旱的思想,压实防旱抗旱工作责任,科学调度,以需定供、按需定量,合理采取轮灌、间灌、适时停灌等措施,已向灌区抗旱供水2739万立方米,整个灌区暂未出现1例因旱受损。

不仅如此,该水库还建立精准快捷

的工作体系,专职人员在护渠送水的同时,深入田间地头了解需水情况,并首次采用无人机巡渠护水,最大限度减少跑、冒、滴、漏等水浪费现象。目前,灌区水稻大部分已收割,基本不需要用水,农业灌溉完成后仍有蓄水1400万立方米,除留足800万立方米底水用于保障人畜安全饮水外,尚有600万立方米可作为城乡居民生活用水及蒸水河的生态补水备用水源。

## 衡东开设“政企通”营商环境类诉求专席

实行7×24小时“1号”对外服务。截至目前共受理企业诉求88件,均已按时办结

### 优化营商环境 推进“三强一化”建设

**衡阳日报讯** (通讯员 颜伶俐 戴金 全媒体记者 唐翔) 近日,衡东县以“12345+营商服务”为思路,依托热线平台优势,开设了“政企通”营商环境类诉求专席,切实畅通企业群众诉求渠道。

该专席全面受理企业(市场主体)生产经营过程中遇到的各类“急难愁盼”问题,由前台话务员和政府相关部门选拔的114名政策专员组成的“政企通”专席,实行7×24小时“1号”对外服务。同时为拓宽受理渠道,该专席把网上民声、“政企通”App、书记县长信箱等涉企诉求受理渠道征集到的问题全部汇集到“政企通”服务专席统一受理。

专席对企业一般性咨询类或反映事项情况清楚、法律法规和政策界定明确的诉求,由专席话务员根据“政企通”知识库即时答复诉求人。专业性强的涉企诉求,经诉求

人同意,由专席话务员按照“三方通话”、“转接”方式连线涉企部门“政策专员”一对一在线解答。对受理诉求事项不能即时答复的,按照“行业主管、按职承办”的原则,形成诉求工单转派至承办单位办理,并跟踪办理回复。在工作中形成政策咨询、诉求受理、办理、督办、反馈、回访、评价的服务机制。

为保障涉企诉求高效解决,衡东县还建立高效工作机制。衡东县优化办和县行政审批局联合推进“政企通”专席运行,“政企通”诉求办理情况同时纳入全县优化营商环境工作专项考核。对涉及部门较多、问题复杂、难以解决、回访不满意的诉求,由县优化办进行督办。

截至目前,“政企通”专席共受理企业诉求88件,其中投诉政务服务不优类诉求38件;咨询企业办证、税收服务等20件;举报类10件,其中包括乱收费4件,强制服务3件等;咨询惠企政策1件,困难求助5件,劳动力市场1件。所有诉求均已按时办结,回访满意率100%。

## “身边好人”社区宣讲 国防知识入心入脑

**衡阳日报讯** (全媒体记者 金明达) 9月17日,是第22个全民国防教育日,在市文明办的指导下,市模范好人协会的身边好人来到高新区华兴街道金山社区组织社区居民开展安全教育宣传活动。

活动现场,“湖南好人”尹春云、刘康青及“衡阳好人”尹冬英、王超向群众宣讲了国防教育知识,普及《中华人民共和国国防教

育法》,发放《衡阳市文明市民手册》,并号召大家要有强烈的忧患意识、危机意识,筑牢国防意识“精神长城”,要从自身做起,带动身边人关心、支持、参与国防建设。

据悉,衡阳市“道德模范与身边好人”普法宣讲志愿服务队成立6年来,开展普法宣讲活动61233场次,发放普法宣传资料600余万份,惠及老百姓378.35万人次,赢得人民群众的一致好评。

## 妇联联手,乡村妇女“动”起来

耒阳市和平村举行首届趣味运动会



**衡阳日报讯** (通讯员 李无我 谢娟) 近日,耒阳市哲桥镇和平村举行首届趣味运动会,全村280多名女选手分别参与了合力运球、暴走螃蟹、动力火车、拔河四个项目的角逐,在热闹喜庆、幽默和谐的氛围中分别决出了胜负。衡阳市妇联、衡阳市邮

政分公司、耒阳市政府的相关领导现场观摩,并分别给获奖的运动员颁奖。

此次运动会的主题是“喜迎二十大,助力乡村振兴”,由耒阳市妇联和耒阳市邮政公司共同承办,旨在全面落实省妇联和湖南邮政共同签署的“湘妹子能量家园”项目,以造福三湘大地的广大妇女姐妹。运动会在运动员激情四射的广场舞表演中拉开序幕。此次运动会充分展示了新时代农村妇女热爱运动、热爱生活的新形象和新风貌。

## 外卖小哥遇车祸 “湖南好人”伸援手



**衡阳日报讯** (全媒体记者 金明达) 9月18日中午,一名外卖小哥连人带车摔倒在地上,腿部流出鲜血。刘康青发现后迅速跑了过去,将

外卖小哥从马路中间扶到安全处。看到外卖小哥头冒冷汗,脸色极差后,刘康青一边对其好言安慰,一边迅速拨打120急救电话。约10分钟后,救护车赶到现场,刘康青与交警、医护人员一起将受伤者送上救护车。

当日中午1时许,刘康青在高新区长丰大道衡阳海关附近开展文明扶车志愿服务活动时,突遇马路中间发生一起交通事故——一辆小轿车与一辆电动自行车发生碰撞。

(上接第一版①)

多方联动,解决顽瘴痼疾

“小事一格解决,大事全社联动。”石鼓区社会治理和网格化信息中心相关负责人介绍,根据《石鼓区社会矛盾纠纷治理化解中心实施方案》,该区不仅建立了多元参与的网格管理体系,还明确了各职能部门在处理居民矛盾纠纷、反映诉求时的职责分工,单位工作表现与年度平安建设考核挂钩,强化居民参与,实现良性联动。

易赖街农贸市场是石鼓区最大的农贸市场,市场周边外门店占道经营、车辆乱停乱放,市场内水产区和活禽区污水横流、货品乱摆乱放等问题也很突出。为此,石鼓区专门成立了联合整治组,组织多方联动,全力推进市场整治。

区市场监督管理局、城管执法局联合西湖二村社区开展联创联建、市容秩序整治行动30余次,劝离商贩累计100余起,引导流动摊贩进入农贸市场自产自销区,规范经营秩序;社区工作人员、“政策宣传岗”志愿者分片入户走访,“一对一”服务,组织易赖街、演武路沿街门店和商户签订“门店三包一”责任书197份,粘贴“三包一”标识牌197张;“文明劝导岗”志愿者定时上街,督导沿街商户做好“门前三包”;“民情收集岗”志愿者在走街串巷时开展日常工作,聊聊天、拉拉家常,及时了解到周边居民对社区治理、农贸市场管理的一些意见与建议……如今,规范管理、有序经营优质服务、文明自觉已经成为易赖街农贸市场和市民、菜农的共识和习惯。

衡山县住建局、质安站开展联合行动

### 对农村新建住房进行“体检”

衡阳日报讯 (通讯员 罗方荣 实习生 周继晋) 连日来,衡山县住建局、质安站组织检查组到各乡(镇)开展新建农村住房质量安全检查,做到及时发现问题、及时督促整改,筑牢住房安全“堡垒”。

据悉,本次检查共组织20余名专业技术人员,成立6个检查组分赴12个乡镇(镇),按照对新建农村住房随机抽查不少于新建房屋总量的20%、集中抽查不少于2次的要求开展质量安全隐患检查。检查中,先后抽查新建农村住房120余栋,重点抽查建设程序、建筑材料、按图施工、现场施工质量及安全管理等,对发现的问题均下发了《衡山县农村住房质量安全检查隐患整改通知书》,并及时交由当地政府督促整改。对各乡(镇)如何落实日常巡查和“六到场”制度(即选址踏勘到场、定点放线到场、基坑基槽验收到场、工程重要节点到场、主体结构完工到场、竣工验收到场)、加强农村房屋质量安全监管等工作,检查组现场进行了技术指导。

下阶段,衡山县住建局、质安站将继续严格履行行业监管职责,对本次检查发现的问题隐患的整改情况予以指导和复查,彻底消除质量安全隐患,并将于今年12月份再次开展新建农村住房质量安全抽查。

场、工程重要节点到场、主体结构完工到场、竣工验收到场)、加强农村房屋质量安全监管等工作,检查组现场进行了技术指导。

下阶段,衡山县住建局、质安站将继续严格履行行业监管职责,对本次检查发现的问题隐患的整改情况予以指导和复查,彻底消除质量安全隐患,并将于今年12月份再次开展新建农村住房质量安全抽查。

的工作体系,专职人员在护渠送水的同时,深入田间地头了解需水情况,并首次采用无人机巡渠护水,最大限度减少跑、冒、滴、漏等水浪费现象。目前,灌区水稻大部分已收割,基本不需要用水,农业灌溉完成后仍有蓄水1400万立方米,除留足800万立方米底水用于保障人畜安全饮水外,尚有600万立方米可作为城乡居民生活用水及蒸水河的生态补水备用。

(上接第一版②)

自深入推进新时代县域警务工作以来,雁峰公安分局积极开展“学区警务”,积极对接教育、市场监管、应急管理等部门,联合开展涉校人身安全、食品安全、交通安全的整治行动;利用“雪亮工程”建设契机,新增校园内外视频探头500余个、人脸识别系统20余处,有效提升了校园安防能力;以派出所、快警平台为基础,建成校园卫士队20余支,护学岗97个,落实立岗、巡岗、高峰岗、“四岗联动”,多维度实现“护校安园”;以“警营开放日”、座谈会、实战演练等方式,深入开展校园暴力、防溺水、防恐怖袭击等宣传互动,增强未成年人自我保护防范意识。

在公共安全治理标准化建设

中,雁峰公安坚持“以点带面、分步实施、全面推进”。在社区警务标准建设示范点白竹皂社区,社区警务室、司法调解室、物业办公室形成了“三室联动”的工作模式,并推出“社区和事佬”调解机制,充分发挥了当地情况熟、信息灵、点子多、方法活的优势,在调解居民矛盾、消除安全隐患等方面起到了重要作用,今年以来,“社区和事佬”共调解矛盾纠纷514起,调解成功率达到了100%。

为顺应群众需求,有效改变社区治安环境,白竹皂社区还组建了社区义警中队,加强巡逻防控,实现社区“无上访人员、无群体性事件、无邪教组织和非法宗教活动、无涉毒人员、无刑事治安案件”等“五无”的良好局面,形成共建共治共享的良好氛围,以网格“小平安”积聚雁峰大平安。